

113929(小灵通短信 0.08 元 / 条) 800913(联通短信 0.1 元 / 条) Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

门牌太混乱

淇县读者栗先生来电: 他家在淇 县朝歌镇文化路文宗胡同,这里的门 牌非常混乱,一个门牌号码甚至有好 几处住宅。这给居民带来很多不便.申. 话维修、送纯净水、送液化气的人员经 常找不到地方。他希望有关部门能重 视这个问题,为他们重新制定门牌号。

晚报记者 肖广军

公厕找不到

张先生、李先生等读者来电:新区 二支渠兴鹤大街与黄山路之间路段, 近期垂钓、游玩者众多,可当有人"内 急"时在附近却找不到公厕,一些实在 忍无可忍者便就地解急,这不仅令人 非常难堪,也影响了城市形象。

晚报记者 李国庆

想转养老金

山城区宁先生来电: 他以前的工 作单位为他交过4个月的养老保险 金,现在他换工作了,想把那些养老保 险金转到现在的单位,不知是否可以。

市劳动和社会保障局回复: 宁先 生的养老保险金可以转,但需要他在 新单位开具相关证明,并带上新单位 的银行账号,到时就可以办理相关的 手续了。

晚报记者 原昆鹏

尊重"一米线"

山城区李女士来电: 在银行里取 钱,经常看到一些人不排队,都挤在 "一米线"以里,这样既不文明也容易 泄露个人隐私。她希望市民能尊重"一 米线",同时也希望银行工作人员负起 责任,让"一米线"的作用真正发挥出 来。

晚报记者 原昆鹏

加油要限量

读者郭先生来电: 这段时间柴油 短缺,我市的一些加油站出现了加油 难。而在这种情况下,一些人却只顾自 己不顾别人, 开车拉着大油桶到加油 站加油,常常一下就把油站的油全部 加完了。他希望加油站能为广大车主 着想,限制这些人的购油数量,以免其 他车辆"挨饿"。

晚报记者 原昆鹏

回音

海棠巷污水已清理

昨日本报以《海棠巷成了"海洋 巷"》为题,对新区海棠巷路面被污水 淹一事进行了报道。该消息很快引起 了有关部门的重视, 他们当日即组织 人员对路面的污水进行了清理,目前 该段路面情况已有改善。

晚报记者 李国庆

精致的住宅小区中,居民们却被烦恼困扰,小区的治安环境不佳成为居民如 今最为头疼的事情。其实,每家物管企业都为小区配置门卫人员。作为小区安全保 障的第一道关卡,这些门卫有无起到应有的作用呢?近日,晚报记者在新区部分住 宅小区进行了亲身体验,请看一



【波起】

叶大妈是新区福田生活 小区二区的居民, 前几天遭 遇的一件事情使她对小区的 门卫产生了看法。

那天中午,叶大妈的儿 子从山城区回来,将自己的 摩托车临时停放在了楼下, 没想到这一下竟被小偷瞄上 了。"幸亏装有防盗报警器, 要不摩托车就丢了。"叶大妈 说, 当时她和儿子在家里说 事情,突然听到楼下摩托车 的报警器响, 儿子迅速跑到 窗前查看,看到一个年纪不 大的男孩正在撬他的摩托车 锁,旁边还有一个人骑着辆 摩托车望风。她儿子大吼一 声就往楼下跑,两个偷车的 人见被发现,慌忙骑上摩托 车就逃, 当她的儿子追到楼 下时,两个小偷已经逃出小 区大门口消失得无影无踪。

"平时看着小区的保安 很正规,可没想到他们却根 本不管事儿。"叶大妈生气地 说,要是小区门卫人员能负 起责任,对出入的陌生人进 行登记,或许就不会发生这 样的事情了。

在新区北部建设花苑居 住的高先生对小区保安也有 意见,他在小区内半年丢了 两辆车,一辆新自行车和一 辆新电动车。"原来听说这个 小区各项管理还不错, 我才 选在这里买了房,可小区门 卫对陌生人进出却不管不

问。"高先生说。

除了财物丢失,时常上 门的各类推销员也让居民对 小区门卫不"待见"。三和佳 苑的冯女士说,生活中常有 推销员上门打扰,还有在楼 道内张贴小广告的,"这些人 是怎么进入小区的? 肯定是 门卫没有尽到责任。"

在记者的调查中,很多 居民在小区安全保卫方面都 有抱怨,绝大部分业主对"是 否满意门卫的工作"这个问 题持否定态度。

【现状】

事情真的如居民们所说 吗?居民小区门卫情况到底 如何?记者对我市一些居民 小区的门卫情况进行了调

4月14日,晚报记者骑 着一辆自行车到新区的佳和 花园、金都花园、建设花苑等 多个住宅小区暗访, 并采取 一人停车后离开另一人上前 推车等方式"测试"小区保安 反应, 但这些小区的门卫人 员对记者均视而不见,有一 些小区的门卫室甚至是大门 紧闭或者空空如也。

如果说白天相对安全, 同时人来人往一一查问和登 记太麻烦,那么晚上小区的 门卫能否提高警惕,对陌生 人出入加强管理呢?记者当 晚对这些小区的安全保卫人 员再次进行了"测试"

22 时 25 分,记者骑自



行车来到三和佳苑北门。门 卫室此时灯火通明, 三名保 安在室内或坐或站扎在一起 聊天,记者的进入并没引起 他们注意,记者折回时也顺

利出门。

22 时 30 分, 记者如入 无人之境般进入淇滨花园, 当时为了能让门卫意识到有 人入内,记者还特意大声咳 嗽了几下,可尽管如此,门卫 仍没理会有人出入。

22 时 36 分,记者来到 福田生活小区一区西门,此 时门卫室内的两名保安在聊 天,对于记者这个陌生人的 到来毫无察觉。

22 时 40 分, 淇水春天 北门的门卫岗台已空,在里 侧的门卫室内, 三名保安似 乎聊得很投机。其中一名保 安看到有人到来, 盯了记者 一会儿之后,又很快转过头 去,记者顺利进入小区,出门 时也同样无人过问。

22 时 48 分,福田二区, 估计是门卫正在打电话的原 因,记者毫无阻碍地进入该 小区。记者自该小区东门出 时,一女保安也未将记者纳 入视线。

22 时 55 分, 记者进入 福田三区,门卫处此时已漆 黑一片, 隐约可见一人正趴 在桌子上。在该小区北门,门 卫室灯还亮着,一工作人员 也趴在桌子上,对进出人员 毫无反应。

23 时左 到福田一区, 在东门的门卫 室,一名保安正在玩手机,记 者出入一路绿灯。

【原因】

没有门卫保安人员外,物业 公司为降低管理成本不聘用 专业保安人员和有门卫保安 却管理不严是居民对小区治 安管理颇有微词的主要原

区,整个小区虽然早已建成, 但小区的管理还很混乱。该 小区的一些业主告诉记者, 目前这个小区还没有物业公 司,门卫保安更是无从谈起。

淇河路东段的军民花园 小区虽然有上千住户,该小 区治安状况令人忧心, 小区 几个门口的门卫室早已空 空, 甚至被改成了棋牌室和 "医疗体检"室。

在我市一些住宅小区, 门卫由"老弱病残"人员充当 的现象很常见,这类小区大 多是物业公司或开发商为降 低管理成本,就招用一些老 年人或退休人员等身体条件 相对较差的人员担当起门 卫。这些门卫人员由于年龄 和身体原因,在治安防范工 作上存在明显不足,他们有 时只对进出小区的机动车辆 过问一下,很多时间都在闲 聊和打瞌睡。

还有一些小区虽聘用有 正规保安人员,但在管理上 和执行制度上却显得有些不 够严格

采访中,福田二区、三区 的保安人员看起来非常正 规,但门卫责任心不够,对出 入小区的人员没有进行必要 的把关

在淇水春天小区,门卫 人员看起来也很正规, 有统 一着装,记者询问该小区门 卫室内值班保安进人是否需 要登记时,这名保安说,按照 规定是"必须的"。但记者在 观察中发现,他们除对机动 车辆较为关注外,对进出人 员就不太注意了。

前我市居民小区中除个别小 门卫保安才对记者进行了简 区因无物业管理企业人驻而 单查问。其中,电力公司家属 院的保安人员认为对陌生人 和大多数小区门卫一样只对 责任的。

新区淇滨花园二期小 机动车辆出入进行管理

有不少住宅小区的门卫 人员表示,来往的人太多了, "业主那么多我们怎么认得 全?再说,如果业主的亲戚朋 友来,我们拦住查问半天也 不太好"

正是由于存在以上原 因,记者在调查到的26家住 宅小区中,只有市人行家属 院的门卫将记者阻拦在门

14 日下午 3 时许,记者 以找人为由刚走进市人行家 属院,就被门卫人员阻拦下 来。"来找谁呢?""几号楼?哪 个单元?第几层?""叫什么名 字?""你们什么关系?""你有 他家电话吗?"等一连串的问 题问向记者,随后,说不出所 以然的记者被拒之门外。对 此,该小区的居民颇为满意。 "我们小区很少发生被盗的 事情,这亏了有负责任的门 卫! "80 多岁的小区居民王 奶奶一个劲儿地夸奖。

【反应】

针对小区治安管理现 状,4月15日,记者采访了 部分小区的物业管理公司。 这些物业公司称, 其实他们 对小区治安和门卫人员有规 定和要求,门卫必须对进出 小区的陌生人员进行查问和 登记。"但在实际的工作中, 因为来往的人比较多,要求 门卫对所有来往人员进行查 问登记的可行性就大打了折

大正永衡律师事务所张 修来律师告诉记者, 业主在 小区内遭受人身或财产损失 时,对物业公司责任范围的 在美景绿城和电力公司 认定的依据之一就是物业公 记者在调查中发现,目 家属院,在记者的要求之下, 司保安在职责范围内有无明 显过错或过失。看来,小区物 业公司如果只是以"可行性 不大"为由放松了对小区治 进出没必要进行查问和登 安工作的管理,一旦发生治 记; 美景绿城的保安人员则 安或更为严重的案件, 届时 认为"实在太麻烦",工作中 受伤害的不仅仅只是居民, 也不太可能逢人必查,他们 物业公司也是要承担相应的